

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

Ayer se celebraron importantes actos de propaganda electoral

INTERESANTES DISCURSOS DE GIL ROBLES EN CORDOBA Y DE CALVO SOTELO Y GOICOECHEA EN MADRID

Gil Robles en Córdoba

Córdoba.—El espectáculo que ofrecía ayer mañana el Gran Teatro era emocionante. El público se apretujaba en todos los rincones y en la calle millares de personas se agolpaban para ver entrar a Gil Robles, contenidos por las fuerzas de Asalto.

La presencia del Jefe de la Ceda en el escenario fué acogida con aclamaciones y vítores.

Hablaron primero los señores Fernández Marín, Carrascal y Alzúp. Este dijo que Indalecio Prieto anda por España con más libertad que cualquier otro ciudadano y afirmó documentalmente que estamos en una dictadura.

Gil Robles, aclamado delirantemente, dijo:

Córdoba ha sido una excepción en el acuerdo de suspender mi campaña de propaganda electoral porque he querido venir a esta provincia donde tiene asiento el caciquismo máximo de quien pretende ejercer un omnímodo poder personal (enorme ovación impide oír la frase) y porque quiero decir desde aquí que no estamos dispuestos a tolerar que la voluntad nacional pretenda ser atropellada.

Se ha dicho en un reciente banquete de un partido de derechas que no deben dirigirse ataques al Jefe del Estado por quienes actúan dentro del Régimen.

Esto—dice—es un error. Explica la diferencia entre el Jefe del Estado de una Monarquía y de una República.

El rey no era responsable política ni criminalmente, sino sus ministros, ya que el poder del rey era hereditario y de origen divino.

El Jefe del Estado republicano, según la Constitución, es responsable porque su poder emana del pueblo y por lo tanto su conducta es susceptible a toda clase de enjuiciamientos sobre su persona, dejando aparte la jerarquía.

Una de las cosas clarísimas de la Constitución es que las próximas Cortes tienen la facultad de enjuiciar la actuación del Jefe del Estado. ¿En virtud de qué Poder impiden un juicio sobre una conducta? o es que se trata de impedir que se concreten unas responsabilidades?

Se dice que mi posición es de ataque al Régimen. ¿Pero eso se puede decir en serio?

En las monarquías para enjuiciar la conducta del Jefe del Estado no

hay más camino que la revolución. En la democracia se separa la jerarquía de las personas, se exponen los vicios y se enjuician los hechos.

Si se pretende hacer constancial la persona con la jerarquía, los vicios con el Régimen, entonces es cuando se acaba y se va contra los regímenes.

Dicen que mi posición no es una posición conservadora. ¿Qué es más conservador, tapar ciertas conductas acaso con la esperanza de algún premio, o poner de manifiesto los hechos mismos?

Lo conservador es poner al país de manifiesto todos esos hechos y conductas y eso a mi juicio es cumplir la Constitución, aunque nos moleste, que lo sepa el Presidente de la República o que se marche.

Se dijo para negarnos la participación en el Poder que éramos un partido sospechoso. Cuando unos hombres de limpia ejecutoria ponen de manifiesto sus propósitos de servir al Régimen porque entienden que así sirven a España, no se puede dudar de la sinceridad de esos hombres.

En cambio se da el Poder a Portela el solitario de las Ramblas, ex ministro de la Monarquía y a una serie de ministros tránsfugas que en las elecciones del 12 de Abril afirmaban en manifiestos que la Monarquía era constancial en España.

¿Será que somos un peligro para el Régimen? El primer peligro para el Régimen es el Gobierno y el Presidente de la República que aliado con la revolución... (gran ovación impide oír el final. El público puesto en pie aclama al señor Gil Robles).

Combate la política centro del Gobierno. No es posible—dice—que entre los asesinos y hombres honrados haya juez de campo. Contra ello levantamos nuestra bandera, oeste lo que cueste calga quien calga.

Defiende y elogia al Ejército. ¿Se puede consentir—dice—que haya ministros que atacan a la oficialidad de Ejército español sin que sea expulsado del Gabinete, sin que el ministro de la Guerra, que es el obligado a velar por el prestigio del Ejército, por ser ministro y por vestir uniforme no se haya marchado ya? (El público puesto en pie ovaciona largamente).

Yo no preparo golpes de Estado, porque yo jamás pondré al Ejército al servicio de un partido. Yo necesi-

to vuestros votos para imponer democracia política y acabar con las dictaduras embozadas.

Esto durará hasta que las Cortes se reunan. Entonces, con respeto a las jerarquías, acusaremos.

Terminó diciendo que en el año 33 se entregó el Poder para hacer las elecciones a un masón y ahora a otro masón. Habrá que poner en claro cual es la auténtica soberanía.

Entre gran ovación y gritos de Jefe, Jefe, Jefe, el señor Gil Robles se trasladó al teatro del Duque de Rivas y después al teatro Góngora donde habló brevemente, siendo aclamado por el público que llenaba los locales.

En el Círculo de la Amistad se celebró un banquete.

El homenaje a la Minoría Monárquica

Madrid.—Se celebró ayer mañana el mitin de homenaje a los diputados de la minoría monárquica. Comenzó el acto en el Cine Madrid y terminó en el Monumental, siendo retransmitido por radio al teatro de la Zarzuela. Los tres locales estuvieron llenos.

El orden lo mantenían jóvenes uniformados. La autoridad dispuso que se quitaran el uniforme o se cubrieran con chaquetas o abrigos, dando lugar a grandes protestas y silbidos.

Al presentarse los oradores y diputados se vitoreó a España, a Sanjurjo, a Primo de Rivera y a la Guardia Civil.

Victor Pradera dijo que la República no es sólo una forma, tiene un contenido: la revolución. La revolución se halla en la Constitución misma y por eso hay que reformarla.

Calvo Sotelo dijo: No hemos convivido con la República. Al traer la Monarquía la instauraremos bajo un Estado Corporativo y totalitario.

El separatismo reaparece de nuevo. El Estat Catalá no ha sido todavía pasado a fuego como deben serlo todas esas instituciones. La Generalidad sigue en pie sembrando la revolución.

En el Parlamento formulamos una acusación criminal contra el Jefe del Estado y no encontramos votos.

Unión de derechas, sí, pero condicionada a hechos y no palabras.

Combate la política electoral del Gobierno, recordando a Romero Robledo.

Tenemos derecho—dice—a censurar a los conculcadores de la Constitución. Cuando la legalidad falta en las alturas del Poder, entonces se impone la desobediencia.

Hay que acabar con la campaña nauseabunda que se hace contra el Ejército. (Aplausos y vivas al Ejército).

Las próximas elecciones han de ser las últimas. Si triunfamos no haremos una política de contemporalización. El Parlamento que venga es constituyente y no tendrá freno ni en la Constitución ni en los Altos poderes. El grito de «a por los trescientos» nosotros lo completaremos así: «a por el Gobierno; a por el Presidente».

Derrotar a un monarca puede ser empresa de titanes, pero derribar a un Presidente de la República es cosa fácil.

Terminó diciendo que hay que ir también contra el marxismo, el separatismo y los partidos políticos que corrompen.

Durante todo el discurso se repitieron las ovaciones.

Dominguez Arévalo, presidente de la minoría tradicionalista, afirmó que el «Dios, Patria y Rey» es hoy el lema de todas las fuerzas monárquicas. Hay que precaverse—dijo—pues las elecciones las va a hacer un Gobierno de fámulas, criados y favoritos que acudirá a todas las artimañas.

Goicoechea cerró el acto. Somos—dijo—enemigos del sistema imperante. Nosotros no odiamos la República; la despreciamos.

El artículo 85 de la Constitución se ha convertido en una charada en la que el «todo» es un despido.

Se presenta la lucha electoral como la escena del incendio de Roma, contemplada por Nerón. Desde el Campo del Moro siguen contemplar cómo se incendia España.

Las próximas Cortes tendrán como primer paso dictaminar la conducta del Jefe del Estado.

Dedicó un recuerdo a la ex familia real, prorrumpiendo el público en vivas.

La primera condición para una alianza electoral es la reforma de la Constitución, que supone la muerte de los estatutos y del marxismo.

La masonería se ha apoderado de todos los resortes del Estado. ¿Hasta cuándo vamos a tolerarla?

Nuestro mandato—terminó diciendo—es trabajar por la restauración.

Rindió un homenaje a don Juan de la Cierva que ocupaba asiento en la presidencia.

En tres hoteles se celebraron después banquetes, reuniéndose unos tres mil comensales.

Hablaron Luca de Tena, Albifana, Sainz Rodríguez, Lamamié, Calvo Sotelo, Fal Conde y Goicoechea.

Discurso de Maura

Madrid.—En el Palacio de la Música habló don Miguel Maura.

Afirmó que mantiene su línea de conducta.

Las Cortes Constituyentes y las actuales murieron porque nacieron mal.

En el centro sólo se encuentran los conservadores.

Explicó las causas de su fracaso para formar Gobierno.

Defendió la prórroga del presupuesto y la suspensión de sesiones por decreto, por ser facultad del Gobierno.

En las elecciones dijo que irá en alianza con los republicanos sin compromisos posteriores.

Discurso de Largo Caballero

Madrid.—En el Cine Europa habló Largo Caballero.

Defendió las doctrinas marxistas y atacó a las derechas, a las cuales culpó de haber aumentado el paro.

No hubo incidentes.

Otras noticias

Madrid.—El señor Portela pasó el día de ayer en la sierra.

A primera hora de la noche regresó a Madrid, dirigiéndose al Ministerio de la Gobernación. Manifestó que había ordenado la reposición de los Ayuntamientos de elección popular en Málaga y Tenerife.

Madrid.—Anoche al salir en el tren expreso para Sevilla el ex ministro Abad Conde un grupo de amigos le vitoreó y otro grupo opuesto contestó con gritos, originándose una reyerta en la que hubo palos y bofetadas. Varios fueron detenidos.

CASA SANTIVERI S. A. ALIMENTOS DE REGIMEN PARA

Enfermos de estómago y vientro DIABETICOS! ALBUMINURICOS! OBESOS! ARTRITICOS!

Extenso surtido de productos elaborados bajo dirección médico-farmacéutica. P. de Murcia 18. T. 1052

CASAU

Se ha recibido la nueva serie de Aparatos PHILIPS. Radio 1954. A superinductancia (Nuevo principio en Radio).

Sólidos Selectividad Sencillos

Baratura El Mundo bajo su techo con un PHILIPS.

Instalaciones para casas, casinos y bares. Demostraciones y venta a plazos en

CASA CASAU MAYOR 13